

En la capital... 48... En el extranjero... 750...

LA LUCHA

ANUNCIOS En la primera pag... 75 cents... En la segunda... 50 cents...

AÑO XXVIII Se publica todos los dias excepto los siguientes a festivos Gerona miercoles 19 de octubre de 1898 NUMEROS SUELTOS 25 cents. N. 6.593

WEYLER

Hasta los dedos se le antojan huéspedes a este malhadado Gobierno; no duerme, ni vive, ni siquiera raciocina...

nos desoye; no es suficiente el estado de ruina de este pueblo pacientísimo y más que pacientísimo heroico; hace falta más, que pida más licencia para querer, permiso para odiar...

Las «mayaganas» de 40 à 41 y las menudas de 43 à 44 reales fanega. Han entrado por ferrocarril 50 sacos. Yero: sin transacciones siendo el precio nominal de 31 à 32 reales fanega de 57 y 1/2 kilogramos.

respetable. El alza, pues, está iniciada y la provoca el exceso de demandas à Castilla. Al dejar su actitud la molinería, la reacción se ha operado simultáneamente...

NOTAS AGRÍCOLAS

La situación de los mercados trigueros en la pasada semana ha sido de mucha firmeza. Los precios à pesar de la baja de los cambios se han sostenido y aun ganando terreno.

DE TODAS PARTES

Falsificación de recetas Ante los tribunales de Paris se ha presentado una denuncia que promueve en alto grado la atención pública. Se trata de un farmacéutico que falsifica las recetas de los médicos...

Desde Santa Coloma de Farnés

Hemos recibido de Santa Coloma de Farnés la siguiente carta:

16 de octubre de 1898.

Sr. director de LA LUCHA. Gerona.

Distinguido señor mío: A título de información le ruego se sirva insertar en su periódico la negativa más rotunda que caber pueda, al suelto inserto en el número 6.588, fecha 13 del corriente, referente al acuerdo que se dice haber tomado el Ayuntamiento de esta localidad, interesando el regreso á la misma de la Guardia civil, para seguridad de las personas, bienes, Cárcel y estación telegráfica.

Así mismo le ruego haga constar que el suelto de referencia ha causado en esta villa profunda sensación y alarma, toda vez que si por algo se han distinguido sus habitantes y cuantas personas que en ella intervienen, ha sido por morigeradas y sin que necesidad haya de su demostración, basta solo recordar que, en época no muy lejana, hubo una fuga de presos y al grito de alarma fué suficiente para que, al cuarto de hora, puesto el vecindario en movimiento, se hubiese procedido á la captura de los cuatro ó cinco presos fugados, no sin haber tenido que sostenerse con alguno de ellos lucha personal; este antecedente creo es bastante elocvente para desvirtuar el fundamento que puede haber tenido la reclamación que entraña el suelto de referencia, en el supuesto de que haya habido persona para interesar el regreso de la benemérita, puesto que nuevamente afirmo que no ha sido en sesión que el cuerpo municipal haya celebrado acordar interesar tal reclamación, y si alguien ha hecho esto, el grave carácter y consecuencias que se derivan de la misma, inducen á creer que el reclamante no está bien identificado con los nobles sentimientos que abrigan los habitantes de esta villa y sus contornos, y no ha querido ser justo dejando de apreciar sus morigeradas y pacíficas costumbres.

Entiéndase no querer esto indicar, que haya quien no aprecie en lo que vale la presencia en esta de la benemérita, como la estimamos también por lo mucho que vale el Somaten, y más con la presencia de su jefe el teniente coronel don Eduardo Fernández, cuyo señor y sus subordinados no salen tampoco muy bien librados de la causa que motiva esta rotunda negativa y protesta.

Anticipándole las gracias para la publicación de lo que considere V. aprovechable de esta epistola, honrando en lo justo á estos vecinos, tiene el gusto de ofrecerse de V. atento etc....

Por nuestra parte, sólo nos resta añadir, como prueba de imparcialidad y amantes de la verdad, que dicha noticia la oímos en público en el sentido de que el regreso á dicha villa de la benemérita lo había pedido el señor alcalde de la misma, y nosotros equivocadamente hemos dicho que era por acuerdo del Ayuntamiento.

Conste pues la rectificación, y conste también, aunque es inútil decirlo, que al hacernos eco de dicha noticia lo hicimos creyendo prestar un buen servicio al morigerado vecindario de Santa Coloma de Farnés.

LA PRODUCCION EN PROVINCIAS

La producción minera de la provincia de Granada, rama importantísima del trabajo nacional, y rama que cada día toma incremento mayor, empleándose elementos cuantiosos y grandes energías, y constituyendo hoy uno de los veneros más salientes de la riqueza pública. Y no es la provincia de Granada la menos rica en los productos del subsuelo, aunque no haya sido de las primeras en mostrarse bajo ese singular aspecto.

En dicha región andaluza, que cuenta con otros medios eficacísimos para la vida de la actualidad, existían en 31 de diciembre de 1897, 27 minas productivas y dos demasías, con una superficie de 401 hectáreas, 88 áreas y 91 centáreas. Los productos que figuran en número de 584 y 26 demasías con un total de 12.750 hectáreas, 59 áreas y 9 centáreas de superficie. Además, durante el mismo año se explotaron títulos de propiedad de 82 minas y

8 demasías, con 1.550 hectáreas, 62 áreas y 53 centáreas de superficie.

En el mismo período fué declarada la caducidad de 13 minas y una ampliación, cuya superficie media 161 hectáreas. Entraron igualmente en las oficinas de minas de aquella provincia 795 expedientes que, unidos á 350 que al finalizar el año anterior quedaron en tramitación, suman 1.145 en conjunto, quedando en trámite, el 31 de diciembre último, 379 de éstos, siendo despachados durante 1897, 766 que se clasifican del modo siguiente: 2 de anteriores reconocimientos y demasías, 4 de deslindes, 164 de demarcaciones de minas, 6 de demasías y 590 de varios.

Las minas en explotación fueron en número de 27, cuyos productos eran: 4 de mineral de azogue, 12 de zinc, 3 de cobre, 2 de hierro y 6 de plomo, con una superficie de 37 hectáreas las de azogue, 245 las de zinc, 56 las de cobre, 16 las de hierro y 47 las de plomo, que dan el total ya indicado de 401 hectáreas en números redondos. Emplearon las mencionadas minas 543 obreros divididos en esta forma: 9 en las de azogue, 85 en las de zinc, 20 en las de cobre, 199 en las de hierro y 230 en las de plomo. Empleárouse, además, 3 hombres en las fábricas en actividad, 4 carros, 180 caballerías y 70 hombres en el transporte y 209 hombres en los trabajos de investigación.

La producción en toneladas fué la siguiente: Mineral de azogue, 1.180 con ley de 50 por 100; de zinc, 1.376 con ley variables entre 30, 40 y 60; de cobalto, 3 con ley de 10 por 100; de cobre 243 y ley de 8 y 18 por 100; de hierro, 47,483 con ley de 59 por 100; de plomo 3,112, y ley variable entre 45'20 y 60 por 100. La producción del asoque representa en bocamina un valor de 11,800 pesetas, ó sean 10 por tonelada; la de cobalto, 12,000, ó 4,000 por tonelada; la de zinc, 18,208, ó sea 13'20 por tonelada; la de cobre, 6,075 á razón de 25; hierro, 85,115 ó 1'80 pesetas por tonelada; plomo, 187,416, ó sean 60'20. Resulta, pues, una producción de 53,397 toneladas, con un valor total en bocamina de pesetas 320,614.

Hay además en la provincia de Granada 710 minas improductivas con una superficie de 12,750 hectáreas, clasificadas en la forma siguiente: 6 de aguas subterráneas, 1 de amianto, 33 de azogue, 99 de zinc, 1 de cobalto, 56 de cobre, 296 de hierro, 1 de hierro y otros, 1 de hulla, 1 de lignito, 2 de oro, 5 de plata, 178 de plomo, 4 rocas betuminosas, 1 de turba y 6 indeterminadas. Existieron durante el año mencionado una fábrica en actividad y 8 inactivas; la primera de azogue, y de las segundas cinco de azogue, una de cobre y dos de plomo. Aquella tiene un horno de retorta, en el cual trabajaron tres hombres, según hemos dicho ya, beneficiando 1.180 toneladas de mena, de las que se obtuvieron 6 de mineral, que al precio de 3.686'50 al pié de fábrica, representan un valor de pesetas 22,125.

Otras muchas producciones, importantísimas de suyo tiene la provincia de Granada, que hacen de aquella región una de las más ricas de la Península, y muchos otros productos podrían ser objeto de explotación, y que no se explotan por falta de vías de comunicación ó por otras causas que no son de este lugar.

Conflicto con los Estados- Unidos

NOTICIAS DEL 17

El material de guerra

Ya se han girado al general Blanco las cantidades que ha pedido, considerándolas indispensables, para transportar á la península el material de guerra y marina que existe en la Gran Antilla.

El material de artillería será arrancado de su emplazamiento hasta que respecto de este punto decida la comisión de París.

Excelentes patriotas

Según noticias autorizadas, los individuos del Gabinete insular de Puerto Rico están por la nacionalidad yankees.

Eran ministros de España y ahora serán, si los dejan, funcionarios yankees con la sola excepción del señor Fernández Gimenéz, secretario de Justicia.

La prensa isleña

Más que vergüenza produce asco la lectura de alguno de los periódicos de Puerto Rico que han llegado en el último correo. Indudablemente sus propietarios, que deben ser personas poco escrupulosas, han recibido dinero de los yankees, pues no se explica de otro modo la serie de alabanzas que tributan á Norteamérica y las diatribas que escriben contra España.

Lo que dice Mac-Kinley

A última hora se ha recibido un despacho de Washington, dando cuenta de algunas declaraciones que ha hecho el presidente Mac-Kinley.

Lo más sustancial de esas declaraciones es que el Gobierno norteamericano no abusará, pero si usará, de las ventajas que le han proporcionado sus triunfos sobre España, y esas ventajas las utilizará en procurar el desarrollo de su comercio y la expansión de su territorio.

Reformas aplazadas

El Gobierno ha resuelto aplazar las reformas acordadas para las Visayas y Mindanao, hasta que la comisión de París resuelva acerca del porvenir de Filipinas.

La gente política se extraña de esa solución del Gobierno, pues se había dicho que la comisión citada no se apartaría de lo consignado en el protocolo, y este no nos quita la soberanía del archipiéago.

Un sindicato anglo-americano

Telegrafía de París que se ha constituido en Filadelfia, con sucursales en Londres y París, un sindicato anglo-americano para comprar todo el papel que salga á la plaza de los billetes hipotecarios del Tesoro de Cuba.

Como estos billetes no perderán nada de su valor, cualquiera que sea el Tesoro que cargue con la deuda cubana, el negocio que persigue dicho sindicato no puede ser más redondo.

La cuestión de la Deuda

Circulan noticias, que se dicen ardientemente defendidas por los americanos, según las cuales hay quien piensa que si los intereses de la Deuda cubana se redujeran en dos y medio ó dos por ciento, serían juntamente garantizados en este caso por los españoles y por los futuros gobernantes de Cuba.

De este modo, la nación soportaría un uno por ciento de dicha Deuda, sacrificio relativamente pequeño, y en cambio los tenedores quedarían suficientemente protegidos contra las pérdidas del papel.

Lo que dice un corresponsal

El famoso corresponsal del Times en París, telegrafía al importante diario londinense que la reunión celebrada el viernes último por las comisiones para la paz, fué consagrada á la cuestión de la Deuda de Cuba y añadió: «Las negociaciones no pueden hacer grandes progresos, porque son proseguidas más que por discusión de palabras por notas é informes.»

El presidente de la Comisión española no comprende el inglés, y por consecuencia las pocas palabras que se cambian durante las reuniones tienen que ser traducidas y no tienen carácter decisivo hasta que pueden ser examinadas por escrito.

A esto habría que recordar al corresponsal del Times; que de los cinco comisionados yankees, solo uno posee el francés, mientras que tres de los españoles hablan perfectamente el inglés.

Cocina de La Lucha

POR LEON LOTY.

ALMUERZO

Bacalao con patatas.—Higado de ternera á la italiana.—Ropaveja automatada.—Crema defécula.—Castañas acarameladas.—Postres.

COMIDA

Sepa de caldo concentrada con gallina.—Riñones de ternera con guarnición de legumbres.—Arenques tostados.—Pollo flambe en mayonesa.—Ensalada de escarola á la veneciana.—Buñuelos de viento.—Postres.

Crema de fécula.—En un litro de leche se deslien y baten tres cucharadas de fécula de patatas, tres yemas de huevo, cien gramos de azúcar de florete, unas gotas de

azahar ó raspaduras de cáscara de limón; cuando todo está bien disuelto se cuece al baño maria durante quince minutos.

Pollo flambe en mayonesa.—Se deshuesa y corta en pedacitos un pollo asado y se pone en adobo con aceite, vinagre, sal y pimienta, durante una hora. Al servirlo se adorna con pepinillos, aceitunas y anchoas, vertiendo sobre él la salsa mayonesa.

(Prohibida la reproducción.)

NOTICIAS

—Hoy celebrará, á las seis de la tarde, sesión de segunda convocatoria nuestra Corporación municipal.

—Se han fijado en los puestos más vistosos de la ciudad los carteles anunciadores de la corrida de toros, que tendrá lugar en nuestra plaza el día 30 del actual.

—El Ayuntamiento de Puigcerdá, de común acuerdo con la Comisión gestora de la carretera del collado de Tusas, ha emprendido los trabajos de rectificación del trozo comprendido en el llamado campo de la Mimi, ó sea desde el confín del puerto de las Escuelas Pías, hasta el camino viejo que conduce á Bourg-Madame, ensanchando y nivelando la carretera, mediante cesión del terreno por la señora viuda de don Buenaventura Riú, cuya obra aumentará la facilidad y esbarte de la entrada á la villa, que hace tiempo se persigue á costa de grandes sacrificios pecuniarios.

—La junta de repatriados constituida en esta ciudad, ha acordado nombrar juntas de barrio con objeto de que promuevan suscripciones para socorrer á aquellos.

Además se dirigirá á los funcionarios públicos pidiéndoles su óbolo.

—Antes de ayer por la mañana, le fué hurtado un reloj á un conocido nuestro, sospechando que el autor de aquel sea un jóven que se hospedaba en la misma casa que el perjudicado y el cual parece ha desaparecido.

—Dicen de París, con referencias á telegramas de Alejandria (Egipto), que son nueve los anarquistas detenidos con motivo del complot fraguado contra Guillermo II, de que dimos cuenta oportunamente. Los nueve son italianos.

El primero es un individuo que tiene una cantina en el barrio Moharem-Bay, muy conocido de la Policía como anarquista de acción, el cual repartía comunemente folletos anarquistas. La Policía ha encontrado en su domicilio dos bombas muy fuertes llenas de balas, rodeadas de alambres, de modo que aumentaban la resistencia del proyectil.

La Policía vigilaba hácia largo tiempo á los anarquistas de Alejandria, y estaba en relaciones con la Policía italiana.

Todos los prisioneros son conocidos, si se exceptúa uno, á quien se considera como un recién llegado emisario de los anarquistas.

—En el cuerpo de Somatenes han tenido ingreso en los distritos de Caldas de Malavella, don Estéban Vendrell y don Andrés de Puig, y en el de Bâscara, don Fernando Gustá.

—A petición del médico segundo del batallón de San Quintín, don Primo Torner Martínez, se le ha concedido la separación del servicio.

—Antes de ayer tarde, en la calle de la Cort-real, un jovencuelo tuvo el atrevimiento de arrancar la cadena del reloj de un sujeto, la que se llevó y con ella un portamonedas que contenía 8 ó 9 pesetas. El rata tomó las de villadiego sin poder ser alcanzado.

—En las primeras horas de la madrugada de ayer, falleció casi repentinamente, víctima de una afección al corazón, el teniente coronel retirado de la Guardia civil, y distinguido amigo nuestro, don Luis de León Sotelo.

Dicho señor había prestado sus servicios muchos años en esta Comandancia llegando á ser jefe de la misma, en cuyo cargo se conquistó muchas simpatías.

Hoy, á las once de la mañana, se verificará el sepelio de su cadáver, tributándole los honores de ordenanza dos compañías de Guipúzcoa con bandera, banda de cornetas y tambores y la música.

Descanse en paz nuestro estimado ami-

go, y reciba su familia nuestro más sentido pésame.

—Se asegura que dentro pocos días la empresa que tiene en arriendo el sobrante de aguas del molino de Pals, para utilizarlo como fuerza motriz para la electricidad, comenzará las gestiones para establecerla en Palafrugall.

—Antes de ayer tarde, tuvo que ser conducido por los camilleros del municipio al Hospital un sujeto de nacionalidad francesa, el cual fué atacado de un síncope en el puente de piedra, por efecto según se dijo de falta de alimento.

—En los centros políticos y financieros se comenta de distintos modos el alza de cuatro enteros que han experimentado los Billetes Hipotecarios de la isla de Cuba.

—Mañana llegarán los artistas que componen el cuadro de la compañía de ópera que ha de actuar durante las próximas ferias en el Teatro Principal de esta ciudad.

—El sábado próximo quedarán terminadas las obras de reforma del velódromo, sito en la carretera de Barcelona.

—A pesar de las continuas averiguaciones de las autoridades, no se ha conseguido dar con el paradero del Filiberto Vila Rabell, de oficio tintorero, el cual desapareció hace pocos días de su casa de San Feliu de Guixols, dejando escrita una carta diciéndole se iba a suicidar.

—Ha sido suspendido á consecuencia del expediente instruido con motivo de la visita de inspección económica administrativa, girada por el oficial de este Gobierno de provincia señor Monserrat, el Ayuntamiento de Vulpellach, habiéndose nombrado interinamente concejales á don Pedro Prunell, don Valentia Galcerán, don Juan Frigola, don Juan Figueras y don Francisco Salva, el cual ha sido elegido alcalde.

—Copiamos de un colega local:

«Un hecho verdaderamente extraño ha ocurrido en Olot.

»Estableciöse en dicha villa con carácter de cirujano un individuo que se titula repatriado.

»El coronel de San Quintia lo llamó á su presencia el jueves último por la noche, y al preguntarle porque como repatriado ó licenciado no había cumplido con su deber presentándosele, le contestó con pala-

bras ofensivas, obligando á que dicho jefe le hiciera conducir al calabozo, lo que tuvo que practicarse á viva fuerza pues opuso terca resistencia á obedecer.

»Al tenerlo encerrado y dar el oficial de guardia orden al sargento para que lo registraran, se oyeron dos detonaciones, y penetrando en el calabozo hallóse al sujeto referido tendido en tierra y herido de un balazo en la espalda con un revólver arrojado lejos de él. Conducido al Hospital se dió conocimiento á la superioridad y se instruye sumaria.»

—Por pastoreo abusivo ha sido denunciado Tiburcio Rana.

—En la reunión general celebrada el domingo en el Centro de Fusión Republicana, fué renovada la Junta municipal del Censo quedando elegida la siguiente:

Presidente, don Francisco Grau; vicepresidente, don José Gimbernat; vocales, don Isidro Mustich, don Leoncio Torroella, don Jaime Gabardós, don Francisco Serrat y don Buenaventura Gallart; secretario, don Pablo Juliá y tesorero, don Federico Servat.

—El jefe auxiliar don Eduardo Fernández ha dirigido al excelentísimo señor comandante general de Somatenes una comunicación en elogio de los individuos por su celo é interés, pues desde el 15 septiembre han prestado su ayuda y dado cuenta de cuatro robos, tres incendios, habiendo sufrido quemaduras en el brazo izquierdo el cabo de San Mori don Francisco Nicolau al prestar su ayuda en uno de ellos, dos aprehensiones de delincuentes y auxilio en una muerte incidental de arma de fuego.

—El Ayuntamiento de esta ciudad ha encargado la oración fúnebre en la solemne función cívica que anualmente dedica á los mártires de la Independencia, al joven y elocuente orador sagrado Rdo. doctor don Joaquín Valls.

—El ilustrado catedrático de este Instituto provincial don Jaime Sagrera, figura entre los concurrentes á la cátedra de Latin y Castellano del de Valladolid.

—Recortamos de *El Farnense* de Santa Coloma de Farnés:

«Ha sido condecorado á 30 dias de arresto menor por el Juzgado municipal José Vivas, colono del manso Agustí, por haber dado á su hijo Isidro, menor de 14 años,

una paliza de la que resultó con varias contusiones.

¡A que tristes consideraciones se presta la condena impuesta á un padre por malos tratos de obra á su hijo!»

—El Ayuntamiento de Figueras se ha adherido á los acuerdos de la Diputación provincial de Barcelona y demás entidades y corporaciones de las cuatro provincias catalanas, reclamando para Cataluña las mas amplia autonomía económica administrativa.

—Se ha dispuesto que el sargento José

Parera Campos cause baja en el Regimiento de Infanteria de Guipúzcoa, por haber sido nombrado portero del Ayuntamiento de Orense.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY

San Pedro de Alcántara, confesor.

CUARENTA HORAS

Están en la iglesia del Carmen

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita á Nuestra Señora de la Esperanza, en la Catedral.

Tipografía de LA LUCHA, plaza del Grano 6 bajos



El Muy Iltre. Sr.
Don Luis de León Sotelo y del Aguila

Teniente Coronel de la Guardia civil retirado,
Condecorado con la Cruz y placa de San Hermenegildo,
Cruces roja y blanca del Mérito Militar, Caballero de la Real y distinguida orden de Isabel la Católica, etc.

Falleció á las 4 de la madrugada de ayer

(E. P. D.)

Su desconsolada esposa doña María de los Dolores de Alcalá, su hija doña María de los Angeles, hijo político don Ramón Casagrán y Solés, nietas, hermano, hermanas, hermanos y hermanas políticos, sobrinos y demás familia, participan á sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida y les suplican se sirvan tenerle presente en sus oraciones y concurrir á la casa mortuoria, calle de la Galera, hoy, á las once de la mañana, para acompañar el cadáver á la iglesia de Santa Susana del Mercadal y de allí á su última morada.

ballos al hombre que salió del foso. Despues se dirigieron al mediodia del castillo.

Detuviéronse delante de la torre de Foix, y otro hombre salió tambien del foso.

—¡Francia! dijo.

—¡Navarra! volvieron á responder.

El segundo aldeano, mudo y misterioso como el primero, les hizo una seña para que le signieran, y los tres bajaron al foso seco y se encontraron poco despues al pié de la misma muralla de recinto, precisamente debajo de la torre de Foix.

Esta torre dominaba todo el arrabal cuyo nombre llevaba, y era la parte más antigua del castillo, por lo que hacia muchos años que estaba abandonada.

Catalina de Médicis, que en otro tiempo había convertido aquella torre en un observatorio para consultar los astros, en compañía de Nostradamus, de Rugiero y otros muchos astrólogos y alquimistas; la misma Catalina, decimos, enferma desde su llegada á Blois, no había visitado la torre siquiera una vez.

Despues de arrojar una mirada escudriñadora por todas partes, el segundo aldeano, dió tres palmadas débilmente, dando tres golpes. Al terceró, el soldado de centinela interrumpió bruscamente su faccion y murmuró á su vez la consigna:

—¡Francia!

Y le respondieron igualmente el gascon y su compañero:

—¡Navarra!

Una escala de cuerda se deslizó á lo largo del muro, bajando hasta los piés de los dos caballeros.

Sin titubear, el de más edad asió la escala con mano vigorosa y emprendió la subida con extraordinaria rapidez.

llegó con la orden de arriesgarlo todo para salvarme la vida, y viendo que el pedazo de lanza había penetrado en mi cabeza de tal suerte que no se le podía asir con las manos, pidió unas tenazas de herrador, y me preguntó si le permitía poner el pié sobre mi rostro para arrancarle. «Consiento en todo, le respondí; obrad como os parezca.» Aquel modo de maniobrar en una herida, tenía aterrorizados á todos los que me rodeaban; sólo yo estaba sin temor, sin inquietud. Cuando las tenazas empezaron á tirar de la astilla, yo me puse á reir. Ya lo veis, hermosa mía, añadió el duque asiendo la mano de la marquesa; el dolor no es para mí sino una palabra vana: el peligro no existe, y vería entrar la muerte por esa ventana y no abriría la puerta para escaparme...

En aquel momento dieron las cuatro en el reloj de la capilla. El príncipe se despidió de la marquesa, y se dirigió á sus habitaciones. Algunos instantes despues dormía en el sueño más profundo.

En otro departamento dormía tambien otra persona, soñando, lo mismo que el duque de Guisa, con la dulce figura de la bella Psyché.

¡Era el rey de Francia!



LA LUCHA

Diario de Gerona

FUNDADO EL AÑO 1871.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

En la Capital.	4'50	ptas.	trimestre
Fuera de la Capital.	5	»	»
Ultramar, en oro.	18	»	semestre
Id. un año en oro.	25	»	»
Extranjero.	7'50	»	trimestre

Todo pago se entiende por adelantado.

Redacción y Administración calle del Progreso, 4, 3.º, 1.

Administración Principal de Correos de Gerona.

Horas de salida y entrada de los correos en esta principal

Entradas	Salidas
Madrid. 9'30 mañana	2'30 tarde
Barcelona. 9'30 m. 5'45 t.	6'30 mañana y 2'30 tarde
l'ancia. 7'30 m. 3'20 t.	8'30 id. y 5 tarde
S. Felú de Guixols. 7'30 m. 3'20 t.	8'30 id. y 5 tarde
Olot y su linea. . . 5' 30	11 id.

Distribución de la correspondencia á domicilio la verificarán los carteros á las 8 y 10'15 mañana y 6'15 tarde.

Despacho de certificados y cartas en lista de 10 mañana á 1 de la tarde. Valores declarados, de 10 á 12 de la mañana.

Para el apartado, á las 7'45 y 10 mañana y 3 y 6 tarde.

La correspondencia de los buzones de los estancos se recoge á la 1'30 tarde y á las 9 de la noche y la depositada en el de la principal 5 minutos antes de la salida de los correos. La depositada en el buzón de la estación de Francia se recoge con 5 minutos de anticipación á la legada de los trenes correos, y la del buzón de la estación de San Felú de Guixels 5 minutos antes de la salida.

Para depositar la correspondencia oficial en esta administración, de 5'30 mañana á 1 tarde y de 1'30 á 5'30 tarde. Entrega de periódicos á las 5 de la mañana, 1'30 y 4'30 tarde, y despacho de correspondencia falta de franqueo de 10 mañana á 1 tarde.

PILDORAS DE RIAZA

DE
Pérez Negro

Recomendadas por médicos y enfermos como la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes, ya sea *Tercianas*, *Cuartanas* ó *Cotidianas*.

No hay necesidad de privarse de ninguna clase de alimentos.

Veinticinco años de éxito! Caja con 80 pildoras, 5 pesetas; media con 40, 3 pesetas. De venta en todas las mejores farmacia, y en la *Sociedad Farmacéutica Española en Barcelona*; remitiéndolas también directamente su autor, previo pago de su importe, sin aumento de precios desde cualquier punto que se pidan.

FARMACIA DE PEREZ NEGRO, Ruda, 14, Madrid. 6-15

IMPRESIONES

Se hacen con esmero, equidad y buen gusto en la imprenta de LA LUCHA, desde la mas sencilla tarjeta á la obra mas complicada, como circulares, prospectos, recibos, facturas, estados, monografías, periódicos, folletos, libros, etc

APRENDIZ. Se necesita uno en la Imprenta de este diario.

ANUNCIOS MORTUORIOS

Se reciben en la Imprenta de este diario hasta las 8 de la noche.



CAPITULO VIII

Donde empieza una noche muy diferente á la anterior

Han transcurrido cuatro dias desde la famosa noche del 13 de Diciembre.

Ya hacia tiempo que el sol se habia ocultado, y la real residencia de Blois estaba sumergida en la oscuridad mas completa.

Aunque apenas eran las nueve de la noche, no se veia á nadie por las montuosas calles que en aquella época, y hoy todavía, constituyen el principal ornamento de la ciudad de Blois. Por aquí ó por allá, algun vecino retrasado, que se dirigia á su casa con paso rápido; pero poco despues, las calles quedaron completamente desiertas y silenciosas.

Este silencio sólo fué interrumpido en el paseo denominado de *Las Calles*, que terminaba en el bosque y en el que aparecieron dos caballeros.

La luna iluminaba los innumerables campanarios, las formidables torres, el castillo real que servia de corona-

miento, hasta las aguas del Loira que rodeaba á la ciudad como un cañidor de límpidas ondas y que se extendia en un largo panorama de ocho lenguas de extension.

Los dos caballeros permanecian extasiados contemplando aquel espectáculo.

—¡Pardiez! dije el de más edad enderezándose sobre el arzon de su silla para admirar mejor el nocturno paisaje: ¡magnífico golpe de vista!

El segundo caballero, que era más jóven, respondió con tono declamatorio:

Nullus in orbe Blesis locus praebeuet amoenis.

—¡Llévete el diablo con tus latines! respondió el otro con acento meridional, que probaba era gascon. ¿No sabes que no puedo sufrir el latin desde que me casé con una mujer latinista, y que aborrezco semejante jerga?

—Perdonad, señor, dijo el jóven inclinándose.

—Querido, replicó el gascon; de una vez para siempre te prohibo en este sitio tus «señor» y «majestad.» Todos los sabuesos de la policia real están sobre nuestras huellas, y sospecho que esta noche nos libramos tan fácilmente como la vez pasada.

Los dos caballeros emprendieron de nuevo el viaje suspendido.

Durante algun tiempo caminaron guardando el más profundo silencio; pero cuando llegaron á unos cien pasos del viejo castillo, se detuvieron y esperaron.

Dieron las diez. En aquel momento, un hombre vestido con el grosero traje de los aldeanos de Blois, salió del foso que rodeaba el muro de recinto y se acercó á los dos caballeros.

—¡Francia! dijo en voz baja.

—¡Navarra! le respondieron.

Los dos jinetes echaron pié á tierra y confiaron sus ca-